

親子十八式 第十四式:孩子心思思? (對白稿)

實況劇一:錯誤情境

小儀:媽媽,今天男同學真壞,不停亂說話。

媽媽:是嗎,他們說甚麼。

小儀:他們不停指著女同學胸口,說很大,當時還偷笑。

爸爸:他們真沒禮貌,你的同學怎樣?

小儀:我們便罵他,還告訴班主任。

媽媽:班主任罰他們了嗎?

小儀:沒有,只是要他們別再說。

媽媽:這怎麼行,我一定要打電話給你班主任,我要說清楚。

爸爸:喂...不用那麼誇張吧。

媽媽:這分明是性騷擾。女兒記著,千萬別亂說話,知道嗎。喂?黃教授,我是...

專家之言

黃寶財教授:有些事情是不是很難開口?不過越難越要開口,不然小朋友甚麼都不知道,便會胡思亂想。其實小朋友對性產生好奇,很正常,父母要讓小朋友認識自己的身體,認識男女的分別,那小朋友才能學會與異性相處,學會保護自己。家長又可以分享自己的經驗,既可以促進親子關係,又可以同時提升小朋友的性別智能。

實況劇二:正確示範

小儀:他們不停指著女同學胸口,說很大,當時還偷笑。

爸爸:是嗎?女兒,你知道他們爲甚麼那麼愛說女同學胸部嗎?

小儀:不知道。

爸爸:其實男生和女生到了十二三歲,都會踏入青春期,而女生胸部正確的名稱 是乳房,你跟我說一次,乳房...對了,女生的乳房到了青春期會開始發育, 而青春期的男生會開始對女性產生好奇,所以會很八卦,對女生指指點點。

小儀:如果男同學繼續說,我們應該怎樣。

爸爸:其實男同學也不過是貪玩,但如果他們越來越過分,要嚴肅跟他們說, 你爸爸媽媽沒教你性教育嗎?有甚麼好笑的,這是性騷擾,如果你再不閉 嘴,我便告訴老師。

小儀:我要兇一點,嚇到他們閉嘴。

媽媽:對了。